
PROTOKÓŁ Nr XXVI/2009 
nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 8 czerwca 2009 roku 

 
 
 

XXVI nadzwyczajna Sesja Rady Gminy odbyła się w Urzędzie Gminy. 
Obrady rozpoczęto o godz.17oo, zakończono o godz.1920. 
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady. 
Zgodnie z załączona listą obecności w obradach uczestniczyło 13 radnych. 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz po otwarciu Sesji, poprosił o zabranie 
głosu Pana Jacka Oglęckiego – Wójta Gminy. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki poinformował, że na stronie internetowej Urzędu 
Marszałkowskiego ukazał się komunikat, że w ramach programu „Samorządowy 
instrument wsparcia rozwoju Mazowsza”, będzie można pozyskać środki finansowe 
objęte dwoma komponentami: 
- komponent „B” – dotyczy finansowania infrastruktury oświatowej, można 

pozyskać środki finansowe do 100 tys. zł, przy udziale 50 % środków 
własnych, istnieje możliwość złożenia 2-3 wniosków 

- komponent „C” – dotyczy finansowania infrastruktury drogowej, pozyskać 
można do 300 tys. zł, przy czym udział „środków marszałkowskich” może 
wynieść do 90 % wartości inwestycji. 

Po złożeniu informacji, na jakich zasadach można ubiegać się o dofinansowanie 
zadań w ramach tych komponentów, Pan Wójt przedstawił własne propozycje 
przeznaczenia pozyskanych środków: 
- środki finansowe na infrastrukturę oświatową można przeznaczyć na 

dokończenie rozpoczętych w ubiegłym roku zadań w szkole w Grudusku, jak 
również na zaspokojenie najpilniejszych potrzeb w szkole w Humięcinie, 

- środki na infrastrukturę drogową można rozdysponować na trzy sposoby: 
przeznaczyć na modernizację dróg ujętych w przyjętym przez nas wcześniej 
planie, dofinansować modernizację jednej z ulic w Grudusku, jednak najwięcej 
pieniędzy będziemy mogli pozyskać na remont odcinka drogi w Leśniewie 
Dolnym. Zdaniem Pana Wójta byłoby to wskazane, gdyż do tej pory w tej wsi 
w zasadzie nic nie było robione. 

 
W wyniku dyskusji radni przyjęli propozycję Pana Wójta dotyczącą przeznaczenia 
środków w zakresie oświaty oraz zaakceptowali wniosek w sprawie sfinansowania 
modernizacji drogi w Leśniewie Dolnym. 
 
Kolejne informacje przekazane Radzie przez Pana Wójta dotyczyły: 
- z Fundacji im. Witosa otrzymaliśmy 12 miejsc dla dzieci, którzy mogą 

skorzystać z wypoczynku letniego, jest to wyjazd do Zakopanego (dotyczy 
rodziców dzieci, którzy opłacają składkę KRUS). Koszt wyjazdu wynosi 365 zł 
na osobę. Pan Wójt poprosił radnych o przekazanie tej informacji wyborcom 

- do 25 czerwca możemy składać wnioski o dofinansowanie rozwoju bazy 
oświatowej. W planach jest odnowienie budynku Szkoły Podstawowej w 



Grudusku, uruchomienie miasteczka ruchu drogowego”, wyposażenie szkoły w 
sprzęt komputerowy 

- Lokalna Grupa Działania, do której przystąpiła nasza gmina, otrzymała szansę 
wsparcia finansowego wspólnych przedsięwzięć 

- w ramach projektów dotyczących dofinansowania OSP jest propozycja, aby 
przyznać po 5 tys. zł na wyposażenie jednostek OSP w Grudusku, Łysakowie i 
Przywilczu 

- w tym roku kończy się kadencja Dyrektora Szkoły Podstawowej w Humięcinie 
Pani Iwony Ożarowskiej. Zgodnie z obowiązującymi przepisami można ogłosić 
konkurs na stanowisko dyrektora lub Wójt Gminy przedłuży kadencję o 5 
kolejnych lat. Pan Wójt prosił radnych o wyrażenie opinii na ten temat, 
poinformował, że o taką opinię zwróci się jeszcze do rady pedagogicznej i 
kuratorium oświaty. 

 
Rada pozytywnie oceniła dotychczasową pracę Pani Iwony Ożarowskiej i 
jednomyślnie wyraziła zgodę na powierzenie stanowiska dyrektora na okres kolejnych 
5 lat. 
 
Kontynuując swoje wystąpienie Pan Wójt stwierdził, co następuje: 
- roczny koszt kształcenia jednego ucznia w szkole w Humięcinie wynosi ok. 10 

tys. zł, natomiast w Grudusku ok. 6 tys. zł. Szkoły, które są prowadzone przez 
różnego rodzaju stowarzyszenia, mają możliwość pozyskiwania sporych kwot 
pieniędzy, w znaczny sposób odciążających budżet gminy. Taki sposób 
finansowania można zastosować w szkole w Humięcinie. Gdyby taka metoda 
nie dała spodziewanych rezultatów, zawsze można powrócić do starego 
systemu finansowania 

- rozstrzygnięty został przetarg na budowę studni uzdatniania wody w 
Grudusku. Zadanie to będzie wykonywała firma HYDROBUD z Ostrołęki a do 
przetargu zgłosiło się 6 firm 

- mamy projekt zagospodarowania „Zielonej Góry”. Pan Wójt na przykładzie 
folderu grodziska w m. Ogrodzieniec zaprezentował radnym projekt 
podobnego grodziska na „Zielonej Górze” 

- z Fundacją im. Komeńskiego będzie realizowany projekt funkcjonowania 
przedszkoli, mamy na ten cel zapewnione pieniądze do roku 2012 

- prowadzone są działania na rzecz przekwalifikowania zawodowego osób 
bezrobotnych 

- przystąpiliśmy do projektu sfinansowania działalności 2 – 3 grup sportowych 
oraz nauki języka angielskiego i zajęć komputerowych 

- do 20 lipca musimy złożyć wnioski o dofinansowanie naszych zadań. Aby mieć 
ułatwione działanie przy realizacji tych projektów, Pan Wójt zwrócił się do 
Rady z prośbą, aby na dzisiejszej Sesji rozpatrzone zostały następujące 
projekty uchwał: 
1/ w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowego kredytu w roku 
budżetowym 2009 – na przebudowę ul.Mazowieckiej w Grudusku oraz na 
modernizację stadionu sportowego etap III 
2/ w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowego kredytu w roku 
budżetowym 2009 – na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań oraz na 
sfinansowanie planowanego deficytu w roku budżetowym 2009 



 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poddał powyższe projekty uchwał pod 
głosowanie: 
 
Uchwała Nr 133/XXVI/2009 w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia 
długoterminowego kredytu w roku budżetowym 2009, przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 13 radnych) 
 
Uchwała Nr 134/XXVI/2009 w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia 
długoterminowego kredytu w roku budżetowym 2009, przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 13 radnych) 
 

(w/w Uchwały w załączeniu protokołu) 
 

Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz przedstawił wniosek radnego Pana Jacka 
Ramy w sprawie obniżenia diet radnych do poziomu roku 2008. 

(w/w wniosek w załączeniu protokołu) 
 

Podczas dyskusji odnośnie wniosku, padła m.in. propozycja, aby radni zrzekli się 
jednej diety a uzyskane w ten sposób pieniądze zostały przeznaczone na zakup 
serwera komputerowego dla szkoły w Grudusku. 
Końcowym efektem dyskusji była decyzja o przełożeniu ostatecznego terminu 
rozpatrzenia wniosku na kolejnej Sesji Rady. 
 
Radny Pan Jacek Rama poinformował, że był z wizytą u posłanki Julii Pitery w 
sprawie modernizacji drogi do Purzyc-Trojan. Posłanka obiecała pomóc w realizacji 
tego zadania. 
 
Radny Pan Dariusz Magdaliński (pełniący funkcję prezesa klubu sportowego „Sokół”) 
przekazał informację, że drużyna piłkarska awansowała do ligi okręgowej. 
W związku z tym klub będzie musiał mieć jeszcze jedną drużynę młodzieżową, 
zatrudniony powinien zostać trener posiadający odpowiednie kwalifikacje trenerskie. 
W tej chwili klub posiada stroje dla zawodników, potrzebne będą jednak pieniądze na 
opłaty licencyjne i opłaty delegacji sędziowskich. Dobrze byłoby także, aby stadion 
sportowy, w drodze uchwały Rady, przeszedł pod zarząd Gminnego Ośrodka Kultury. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki poinformował, że kolejna Sesja Rady Gminy 
zaplanowana została na 24 czerwca. 
 
       Na tym XXVI nadzwyczajna Sesja Rady Gminy została zamknięta. 
 
 
 
 
Protokółował 
 
J.Czarniewicz 


